

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГК ВКП(б), ГОРСОВЕТА И УПРАВЛЕНИЯ КМК

№ 103 (2285) 20 МАЯ 1938 г., пятница ЦЕНА 10 КОП.

С воодушевлением и радостью трудящиеся выдвигают первым кандидатом в Верховный Совет РСФСР гениального организатора побед социализма великого **СТАЛИНА**

## ПРЕДВЫБОРНОЕ ОКРУЖНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ СТАЛИНСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА города МОСКВЫ

МОСКВА; 17 мая. (ТАСС).  
В Сталинском рабочем театре 17 мая состоялось предвыборное окружное совещание представителей заводов, фабрик и общественных организаций трудящихся Сталинского избирательного округа. Собралось 1050 человек, представляющих 114 тысяч трудящихся округа.

Совещание открыл рабочий завода имени Лепсе А. П. Тюпин.  
Первое слово получил беспартийный инженер завода имени Фрунзе В. Л. Власов. Он произнес яркую революционную речь, говорил о великом счастье и чести голосовать за вождя трудящихся всего мира товарища Сталина.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ предвыборного окружного совещания представителей трудящихся Сталинского избирательного округа города Москвы

Предвыборное совещание представителей общих собраний рабочих, рабочих, инженеров, техников и служащих предприятий, коммунистических и профсоюзных организаций и обществ трудящихся Сталинского избирательного округа, объединившись, постановляет:

«Красный восток» Наталья Деметривна Деметрива. Больше половины своей жизни эта 56-летняя женщина провела на работе у капиталистов. Она испытала унижение и гнет и теперь с большим волнением говорит о счастливой жизни в стране социализма, о Сталине, который дал эту жизнь миллионам трудящихся.

Один за другим выходят ораторы на трибуну. Беспартийная работница-стахановка Трансформаторного завода имени Куйбышева О. Г. Тюренкова, беспартийный инженер завода «Нефтегаз» Д. П. Григорьев, беспартийная учительница школы № 437 Е. И. Лифанова, секретарь Сталинского райкома ВЛКСМ Л. В. Потров, молодая учительница Семенов-

ской красильно-отделочной фабрики А. А. Галкина — все они говорят о замечательной жизни нашего народа, завоеванной в борьбе с врагами советской родины.  
Совещание избрало 179 доверенных лиц для работы на избирательных участках. Это лучшие ударники и стахановцы — рабочие, инженеры, врачи, педагоги.  
С большим воодушевлением совещание приняло постановление об утверждении кандидатуры товарища Сталина и обращение ко всем избирателям Сталинского избирательного округа.  
Под общие овации участников сошлись всего мира родного Сталина, Сталину.

С большим воодушевлением совещание приняло постановление об утверждении кандидатуры товарища Сталина и обращение ко всем избирателям Сталинского избирательного округа.  
Под общие овации участников сошлись всего мира родного Сталина, Сталину.

Под общие овации участников сошлись всего мира родного Сталина, Сталину.

2. Окружное предвыборное совещание поручает доверенным рассказывать каждому избирателю Сталинского избирательного округа о величайшем счастье и радости голосо-

# РЕЧЬ товарища И. В. СТАЛИНА на приеме в Кремле работников высшей школы 17 мая 1938 года

Товарищи!  
Разрешите провозгласить тост за науку, за ее процветание, за здоровье людей науки.

За процветание науки, той науки, которая не отгораживается от народа, не держит себя вдали от народа, а готова служить народу, готова передать народу все завоевания науки, которая обслуживает народ не по принуждению, а добровольно, с охотой (аплодисменты).

За процветание науки, той науки, которая не дает своим старым и признанным руководителям самоозвонно замыкаться в скорлупу жрецов науки, в скорлупу монополистов науки, которая понимает смысл, значение, всемогущество старых работников науки с молодыми работниками науки, которая добровольно и охотно открывает все двери науки молодым силам нашей страны и дает им возможность завоевать вершины науки, которая признает, что будущее принадлежит молодежи от науки (аплодисменты).

За процветание науки, той науки, люди которой, понимая силу и значение установившихся в науке традиций и умело используя их в ин-

тересах науки, все же не хотят быть рабами этих традиций, которая имеет смелость, решимость ломать старые традиции, нормы, установившиеся, когда они становятся устаревшими, когда они превращаются в тормоз для движения вперед, и которая умеет создавать новые традиции, новые нормы, новые установки (аплодисменты).

Наука знает в своем развитии немало мужественных людей, которые умели ломать старое и создавать новое, несмотря ни на какие препятствия, вопреки всему. Такие мужи науки, как Галилей, Дарвин и многие другие, — общезвестны. Я хотел бы остановиться на одном из таких корифеев науки, который является вместе с тем величайшим человеком современности. Я имею в виду Лепсе, нашего учителя, нашего воспитателя (аплодисменты). Вспомните 1917 год. На основании научного анализа общественного развития России, на основании научного анализа международного положения Ленин принес тогда к выводу, что единственным выходом из положения является победа социализма в России. Это был более чем неожиданный вывод

для многих людей науки того времени. Плеханов, один из выдающихся людей науки, с презрением говорил тогда о Ленине, утверждая, что Ленин находится «в бреду». Другие, не менее известные люди науки, утверждали, что «Ленин сошел с ума», что его следовало бы упрятать куданибудь подальше. Против Ленина были тогда все и всякие люди науки как против человека, разрушающего науку. Но Ленин не побоялся пойти против течения, против косности. И Ленин победил (аплодисменты).

Вот вам образец мужа науки, смело ведущего борьбу против устаревшей науки и прокладывающего дорогу для новой науки.

Бывает и так, что новые пути науки и техники прокладывают иногда не общезвестные в науке люди, а совершенно неизвестные в научном мире люди, простые люди, практики, новаторы дела. Здесь за общим столом сидят товарищи Стаханов и Папанин. Люди, неизвестные в научном мире, не имеющие ученых степеней, практики своего дела. Но кому неизвестно, что Стаханов и стахановцы в своей практической работе в области промышленности

опрокинули существующие нормы, установленные известными людьми науки и техники, как устаревшие, и ввели новые нормы, соответствующие требованиям действительной науки и техники? Кому неизвестно, что Папанин и папанинцы в своей практической работе на дрейфующей льдине мимоходом, без особого труда, опрокинули старое представление об Арктике, как устаревшее и установили новое, соответствующее требованиям действительной науки? Кто может отрицать, что Стаханов и Папанин являются новаторами в науке, людьми нашей передовой науки?

Вот какие еще бывают «чудеса» в науке.

Я говорил о науке. Но наука бывает всякая. Та наука, о которой я говорил, называется **передовой наукой**.

За процветание нашей передовой науки!

За здоровье людей передовой науки!

За здоровье Ленина и ленинизма! За здоровье Стаханова и стахановцев! За здоровье Папанина и папанинцев! (Аплодисменты).

## Прием в Кремле участников первого Всесоюзного совещания работников высшей школы

На приеме присутствовали товарищи И. В. СТАЛИН, В. М. МОЛОТОВ, Л. М. КАГАНОВИЧ, К. Е. ВОРОШИЛОВ, М. И. КАЛИНИН, А. И. МИКОЯН, В. Я. ЧУБАРЬ, А. А. ЖДАНОВ, Н. И. ЕЖОВ.

Четыре дня продолжалось в Москве первое всесоюзное совещание работников высшей школы, в котором принимали участие виднейшие представители советской науки.

Вечером 17 мая в Кремлевском дворце состоялся прием участников совещания, устроенный Центральным Комитетом ВКП(б) и Правительством СССР.

Бурной овацией встретили собравшиеся товарищи И. В. Сталина, В. М. Молотова, Л. М. Кагановича, К. Е. Ворошилова, М. И. Калинина, А. И. Микояна, В. Я. Чубаря, А. А. Жданова, Н. И. Ежова.

В своей вступительной речи председатель Комитета по делам высшей школы т. Каганович говорит об успехах и завоеваниях советской ста-

Горячую речь произносит директор Московского нефтяного института акад. И. М. Губкин.

Под бурную овацию он горячо приветствует главу Советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова, который уделяет столько повседневного внимания высшей школе, ее работникам и студенчеству.

Профессор Томского индустриального института т. Усов говорит:

— Наша большевистская партия и Советское правительство создали огромную сеть научных заведений. Мы имеем огромную армию ученых и работников научно-исследовательских учреждений. И счастье, что мне пришлось вести научную рабо-

ковского планового института т. Бурцев, доцент Московского кожевенного института т. Зайончковский, директор Тбилисского медицинского института, депутат Верховного Совета СССР, профессор Мачабариани, секретарь парткома Московского энергетического института т. Турчианинов, студент Московского механико-машиностроительного института им. Баумана т. Рейликман.

В своих речах они приветствуют товарищей Л. М. Кагановича, К. Е. Ворошилова, Н. И. Ежова, А. А. Жданова, А. И. Микояна, В. Я. Чубаря, А. И. Угарова.

Стаханов, — прошло в бабрательстве! И не думал, что партия и правительство поднимут меня на такую высоту. Всех нас воспитала партия большевиков и наш родной вождь товарищ Сталин.

Под гром аплодисментов тов. Стаханов приветствует товарища Сталина.

Для участников приема был дан большой концерт, в котором приняли участие: Государственный симфонический оркестр СССР под управлением заслуженного артиста РСФСР А. В. Гаука, народный артист СССР М. О. Рейзен, профессор Московской

сего избирательного округа, обещавший вопрос о выдвижении кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР, постановляет:

1. Поддержать решения общих собраний коллективов завода имени Фрунзе, Пржемынского завода име-

выдвижения кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР генерального продолжателя дела Маркса — Энгельса — Ленина — творца нашей демократической в мире Конституции, вдохновителя великих побед социализма, любимого народом вождя

и получить доверенным рассказать каждому избирателю Сталинского избирательного округа о величайшем счастье и радости голосовать за избранного депутатом Верховного Совета РСФСР вождя трудящихся всего мира родного Сталина.

(Обращение предвыборного окружного совещания ко всем избирателям Сталинского избирательного округа г. Москвы см. на 2-й стр.)

## СТАЛИН ВЫВЕЛ НАС НА ДОРОГУ СЧАСТЬЯ

Предвыборные собрания в мартеновских цехах

Вчера в трех сменах мартеновских цехов завода состоялось первое предвыборное собрание по выдвижению кандидата в Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республи-

ки. Председатель собрания — стахановец, мастер ковшевого хозяйства тов. Степачев первое слово предоставил комсомольцу казаху, подручному сталевару второй печи стахановцу тов. Паспакову.

### РЕЧЬ СТАХАНОВЦА ТОВАРИЩА ПАСПАКОВА

Первый, к кому обращаются наши взоры в этот радостный день выдвижения кандидатов в депутаты верховного органа нашей республики, — говорит тов. Паспаков, — это наш великий всеми горячо любимый родной друг, отец и учитель Иосиф Виссарионович Сталин. Я выдвигаю кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Сталина.

Я выдвигаю товарища Сталина потому, что он, как подлинный сын нашего могучего советского народа, бесстрашно громит врагов народа, уверенно ведет нашу страну от победы к победе. Ленинская партия под руководством товарища Сталина навеки ликвидировала рознь, веками существовавшую между трудящимися разных национальностей в царской России.

Под руководством товарища Сталина наш советский народ построил счастливую и радостную жизнь для миллионов трудящихся. И я, в прошлом сын кочевника казаха-бедняка, беспризорник, па-стух, вышел на дорогу счастья и вместе с великим русским народом в единой, дружной семье строю новую жизнь, новую культуру.

Выступление тов. Паспакова горячо поддержали тт. Тараньшин, Мальцев, Назаренко, Захаров, Загорский, Мамайятов и другие. Они с любовью называют своим первым и главным кандидатом в Верховный

Совет РСФСР Иосифа Виссарионовича Сталина. От имени 1800 рабочих мартеновских цехов собрание просит товарища Сталина дать свое согласие баллотироваться кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сталинскому избирательному округу № 381.

В единодушно принятой резолюции мартеновцы пишут:

«Мы, рабочие, служащие, инженеры и техники мартеновских цехов, выдвигаем кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР нашего родного, горячо любимого вождя трудящихся всего мира Иосифа Виссарионовича Сталина.

Мы просим товарища Сталина дать свое согласие баллотироваться кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сталинскому избирательному округу № 381. Мы обещаем Вам, товарищ Сталин, еще больше повысить революционную бдительность, еще выше поднять производительность труда, увеличить размах стахановского движения. В день выборов — 26 июня дружной семьей мы, как один человек, идем к избирательным урнам не только с избирательными бюллетенями, но и с первынозванием по лугодового государственного задания по всем показателям.

От имени 1800 рабочих мартеновских цехов: Ляхов, Мальцев, Герман, Степачев, Паспаков, Мамайятов, Загорский, Лысина, Супрун, Поляков.

## НАШ ПЕРВЫЙ КАНДИДАТ — ЛЮБИМЫЙ СТАЛИН

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

общего собрания рабочих, инженеров, техников и служащих центральной лаборатории и энергобюро Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина

Обсудив вопрос о выдвижении кандидата в депутаты Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики от рабочих, инженеров, техников и служащих центральной лаборатории и энергобюро Кузнецкого металлургического комбината им. Сталина, — общее собрание в количестве 250 человек постановляет:

1. Выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики по Сталинскому избирательному округу (гор. Сталинск) от рабочих, инженеров, техников и служащих центральной лаборатории и энергобюро Кузнецкого металлургического завода — генерального секретаря ЦК ВКП(б), вождя и друга трудящихся СССР и всего мира, вдохновителя и организатора побед социализма, безгранично любящего свой народ и беспощадного к его врагам, верного продолжателя дела Ленина, того, чьим именем назвал советский народ самую демократическую Конституцию — товарища Иосифа Виссарионовича Сталина.

2. Общее собрание рабочих, инженеров, техников и служащих центральной лаборатории и энергобюро Кузнецкого металлургического комбината им. Сталина просит Иосифа Виссарионовича Сталина дать согласие баллотироваться по Сталинскому избирательному округу (гор. Сталинск).

В своей восторженной речи председатель Комитета по делам высшей школы т. Кафтаков говорит об успехах и завоеваниях советской страны в области высшей школы.

Он подчеркивает исключительное внимание и повседневную заботу Ленинско-Сталинского Центрального Комитета ВКП(б), правительства и лично товарища Сталина и товарища Молотова о процветании и росте высшей школы в СССР.

Все присутствующие поднимаются со своих мест и устраивают восторженную овацию товарищу Сталину и товарищу Молотову.

Под шумные и продолжительные рукоплескания т. Кафтаков приветствует 600-тысячную армию учащегося высшей школы и 40-тысячный коллектив ученых, которые воспитывают молодых советских специалистов.

Яркую речь произносит студентка Московского библиотечного института т. Макарова.

— С детства у меня была одна мечта — посмотреть нашу столицу, встретиться с любимыми руководителями партии и правительства. Моя мечта осуществилась.

Думая о том, что дала нам социалистическая революция, мы, советские студенты, прежде всего, обращаем свои мысли к родному Иосифу Виссарионовичу Сталину, который дал нам счастливую, радостную жизнь. (Бурная продолжительная овация. Возгласы: «Да здравствует наш родной Сталин!», «Ура товарищу Сталину!»).

От лица 600 тысяч студентов и заявляю руководителям партии и правительства. Мы будем учиться на «отлично» и «хорошо».

В заключение т. Макарова провозглашает здравицу за лучшего друга советского студенчества и всей советской молодежи — Иосифа Виссарионовича Сталина. Восторженная овация длится несколько минут. Раздаются крики «ура» и возгласы: «Товарищу Сталину — студенческий привет!».

## Вручение орденов Союза ССР

17 мая Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ М. И. Калинин в присутствии ряда членов Президиума вручил ордена награжденным бойцам, командирам и политработникам Красной Армии.

Ордена получили комкор тов. Антонов, комбриг тов. Новиков, полковник тов. Афонин, подполковник тов. Шевцов, младшие командиры тт. Царьков и Штиберг, старшая медицинская сестра тов. Парновская, краснофлотцы тт. Гензель, Басев, Безруков и другие.

Мы имеем огромную армию ученых и работников научно-исследовательских учреждений. И счастье, что мне пришлось вести научную работу, способствующую превращению Кузнецкого бассейна во второй Донбасс. Я счастлив, что имел возможность работать над созданием сырьевой базы для металлургического гиганта, который носит имя нашего дорогого вождя товарища Сталина (горячие аплодисменты).

Профессор Усов провозглашает здравицу в честь Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища М. И. Калинина.

Далее с речами выступил депутат Верховного Совета СССР профессор Образцов, директор Азербайджанского индустриального института т. Агабабов, директор Харь-

Борошилова, Н. И. Ежова, А. А. Жданова, А. И. Микояна, В. Чубаря, А. И. Угарова.

Слово получает товарищ Сталин: восторженными овациями и восторженными возгласами приветствий.

С огромным вниманием выслушали приветствующие краткую приветственную речь товарища Сталина, которую он заканчивает словами: — За передовую науку, за Ленина, за Стаханова, за Панагина!

Гром рукоплесканий сливается с радостными возгласами «ура», «Да здравствует товарищ Сталин!».

Последним выступает студент Промышленной академии имени Сталина, депутат Верховного Совета СССР тов. А. Г. Стаханов.

— Мое детство, — говорит тов.

лением заслуженного артиста РСФСР А. В. Гаука, народный артист СССР М. О. Рейзен, профессор Московской государственной консерватории Л. М. Оборин, заслуженная артистка РСФСР Е. П. Круглякова, народный артист СССР Л. М. Леонидов, заслуженный артист РСФСР П. М. Норцов, А. Редель и М. Хрусталева, заслуженный артист РСФСР С. Я. Лемонев, лауреат всесоюзного и международных конкурсов скрипачей Буся Гольдштейн, народный артист СССР А. С. Пирогов, артисты Московского театра оперетты Е. Я. Лебедева и М. А. Качалов, заслуженный артист РСФСР С. В. Образцов, народная артистка СССР В. В. Барсова, государственный ансамбль народного танца Союза ССР под руководством И. Моисеева.

## Предвыборные собрания избирателей Новосибирской области

16 мая в Новосибирской области начались предвыборные собрания избирателей, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР. Собрания проходят с огромным подъемом.

Первым кандидатом избирателями всех округов области выдвигается творец самой демократической Конституции в мире, вождь и учитель народов товарищ Сталин.

Кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР выдвигаются ближайшие соратники Сталина товарищи Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Ежов, Косиор, Микоян.

2.800 рабочих, рабочих и инженеров Новосибирской обувной фабрики выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР

по Новосибирскому Кагановичскому избирательному округу стахановку обувной фабрики Татьяну Тимофеевну Голубину. Тов. Голубина — дочь рабочего, инициатор стахановского движения на фабрике, была делегатом Чрезвычайного VIII Всесоюзного Съезда Советов.

На предвыборном собрании рабочих, служащих и инженеров завода Сибмашстрой Новосибирского Дзержинского избирательного округа присутствовало 3.500 человек. По предложению стахановца завода тов. Куликова собрание единогласно наметило кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР стахановца завода Александра Филипповича Тамару.

650 рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Пионерка», Беловского избирательного округа, на предвыборном собрании выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР лучшего стахановца-тракториста Мошковского свиносовхоза Дмитрия Егоровича Фотина.

Колхозники сельхозартелей «Искра» и «Заря» Чистозерного района, Татарского избирательного округа, единогласно выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР директора Становской МТС, Татарского района, Ивана Васильевича Бурдинова.

С исключительным подъемом прошли предвыборные собрания трудящихся Болотинского района. На собрании рабочих депо Болотная по предложению бригадира комплексной бригады тов. Жарикова и мастера депо комсомольца Душак единогласно выдвинута кандидатура в депутаты Верховного Совета РСФСР командира эскадрильи, орденосца тов. Колбасовского.

Собрание избирателей свиносовхоза «Большевик», Мошковского района выдвинуло кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР лучшего стахановца-тракториста Мошковского свиносовхоза Дмитрия Егоровича Фотина.

25 мая 1938 года, в 6 часов вечера, в помещении Театра юного зрителя открывается

## IV ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Делегаты, избранные на IV городскую партийную конференцию, должны не позднее 24 мая получить мандаты в ГК ВКП(б).  
ГК ВКП(б).

22 мая, в 6 часов вечера, в помещении ГК ВКП(б) созывается пленум городского комитета партии  
ГК ВКП(б).

# Партийная жизнь

## Обмен опытом партийной работы

### Чутко прислушиваться к голосу масс

Партийный комитет в котельном цехе КМК был впервые избран на отчетно-выборном партсобрании 27 апреля. Секретарем парткома избрали меня.

Программой действий для членов парткома и лично для меня послужили критика и ценные предложения коммунистов, внесенные на отчетно-выборном партсобрании. Назначено было ломать голову и «выдумывать» какой-то особый план. На первом заседании парткома мы от начала до конца перечитали протокол и резолюцию собрания и в соответствии с ними составили план работы парторганизации. В плане мы главным образом сделали упор на перестройку партийно-массовой работы. Как указали в прениях коммунисты, партийно-массовая работа была у нас самым слабым участком.

На партийном собрании 4-го мая мы утвердили агитколлектив из 20 лучших партийных и беспартийных товарищей. Руководить агитколлективом поручили первому заместителю секретаря парткома тов. Жидкову.

На второй день агитаторы и беседчики вышли на избирательный участок. Это была по существу наша первая встреча с избирателями после выборов в Верховный Совет СССР. С этого дня начались регулярные занятия по изучению Избирательного закона.

8 мая агитаторы и беседчики провели занятия в квартирах рабочих, к которым они прикреплены. 11 мая в клубе нацмен состоялась лекция о международном положении, на которой присутствовало около

200 избирателей - домохозяек. Наш агитколлектив объединил вокруг себя неплохой актив, который помогает привлекать слушателей на лекции и собрания. Вот, например, тов. Лысенков, — староста кружка по изучению Избирательного закона, несмотря на свой преклонный возраст, проявляет большую активность, организованно приводит слушателей на занятия.

Новый партком учел правильные замечания коммунистов о том, что в цехе за последнее время из рук вон плохо была поставлена политико-воспитательная работа, большая часть коммунистов не занималась в партийных кружках.

В первые же 20 дней парткому пришлось много поработать, чтобы выправить этот участок. Во всех бригадах и на участках нашего цеха тов. Синекова и другие агитаторы систематически проводят чтки и беседы на различные темы. С помощью культпропа парткома завода я всех коммунистов, не повидавших до последнего времени свой политический уровень, распределил по межцеховым партийным кружкам. У нас не осталось ни одного коммуниста, не вовлеченного в политкружок.

Не налажена у нас внутрисюжная работа в комсомольской организации. Надо признаться, что партком вплотную еще не занимался этим участком. Это упущение мы постараемся исправить в ближайшие же дни.

Партийный комитет и лично я обратили внимание и взялись за укрепление низовой печати. От нас мы ожидаем большой помощи в пере-

стройке всей партийно-политической работы. Бывших членов редколлегии Бузуова, Александра и других, не оправдавших доверия, мы заменили проверенными партийными и непартийными товарищами и предложили им выпускать цеховую стенгазету не реже одного раза в декаду.

До последнего времени парторганизация цеха не оказывала почти никакой помощи инженерно-техническим работникам в повышении их идейно-политического уровня. С этим недостатком партком решил покончить. Большинство инженеров и техников вовлечено в кружок текущей политики, которым руководит тов. Башорин. Впредь партком будет уделять больше внимания беспартийным командирам цеха.

17 мая я закончил трехдневные курсы, организованные горкомом партии для вновь избранных секретарей парткомов. Эти курсы мне, молодому партийному работнику, принесли многое. Здесь я узнал, как надо вести партийное хозяйство, партийно-массовую работу и т. д.

Полученные знания я постараюсь понаблюдать на практике, чутко прислушиваясь к указаниям и сигналам, которые поступают от рядовых коммунистов и беспартийных рабочих.

Секретарь парткома котельного цеха **Ф. ЖАРЧЕНКО.**

### НЕ ПОДДЕРЖАЛИ ИНИЦИАТИВУ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Еще в сентябре прошлого года по инициативе комсомольцев и внесоюзной молодежи в селе Антоново организовался кружок по сдаче норм на значки «Готов к противохимической и воздушной обороне» и Ворошиловского стрелка. Первое занятие прошло не плохо. Все комсомольцы выражали желание овладеть противогазом и другими видами военной подготовки.

Но председатель первичной организации Осознавима тов. Булаков не поддержал этой инициативы. Булаков прячется от комсомольцев, которые требуют продолжать занятия кружка. Ученики нашей школы взяли обязательство к концу учебного года сдать нормы на значок ПВХО, но это обязательство не выполняется из-за отсутствия руководства оборонной работой.

Инструктор городского комитета ВЛКСМ гг. Губанов и Бабушкин не интересуются оборонной работой на селе.

**Н. СЕРГЕЕВ, А. ЖИДКОВ.**

### БИБЛИОТЕКИ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

Сталинское отделение КОГИЗа в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет РСФСР скомплектовало для продажи специальные библиотеки избирательной литературы, стоимостью в 35 рублей.

**РЫЧКОВ.**

## Выдвигая кандидатов в Верховный Совет РСФСР, трудящиеся демонстрируют свою волю к новым боям и победам под знаменем партии Ленина—Сталина

### ОБРАЩЕНИЕ

#### окружного предвыборного совещания представителей трудящихся ко всем избирателям Сталинского избирательного округа г. Москвы

Дорогие товарищи! Рабочие и работницы, инженеры, техники и служащие заводов и фабрик Сталинского избирательного округа на своих предвыборных собраниях выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР нашего любимого вождя, учителя и друга трудящихся, гениального организатора побед социализма — родного Сталина.

Мы, представители фабрик и заводов, общественных организаций и обществ трудящихся Сталинского избирательного округа, в едином чувстве безграничной любви и преданности великой партии Ленина—Сталина горячо поддерживаем решения собраний о выдвижении нашим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР горячо любимого всеми народами Иосифа Виссарионовича Сталина.

Выдвигая кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР родного товарища Сталина, мы выражаем единую волю трудящихся нашей великой, могучей многонациональной республики, нашу беспримесную преданность партии Ленина—Сталина, великому делу коммунизма.

Десятилетия во главе революционного рабочего движения рядом с Лениным стоял Сталин. В годы гражданской войны в передовых рядах

бойцов нашей Рабоче-Крестьянской Красной Армии был великий стратег пролетарской революции товарищ Сталин. Упорную борьбу советского народа за ликвидацию разрухи, за строительство социализма, не зная страха и сомнений, возглавлял и направлял Сталин.

Всю свою прекрасную жизнь, ученик и мудрый продолжатель дела Ленина — великий Сталин отдаст на счастье и благо трудящихся.

Взгляните на карту нашей прекрасной, цветущей родины — вы увидите, что нет такого края, такой области, такого уголка, где бы мы не видели, не ощущали величайших, всемирно исторических побед социализма, достигнутых под руководством Сталина.

Народы нашей страны непоколебимо верят, что большевистская партия во главе с любимым Сталиным будет и впредь твердо стоять на страже великих завоеваний Октябрьской социалистической революции.

Никакие попытки врагов — троцкистско-бухаринских наемных убийц и шпионов не остановят победоносной поступи народов Советской страны, начертанных на своем знамени Сталинскую Конституцию. Знамя это непобедимо.

Нет выше счастья, чем жить и

работать в сталинскую эпоху под руководством близкого, родного и любимого Сталина.

Сталин — цветущая молодость нашей жизни. Сталин — еще более светлое будущее наших детей.

Сталин — знамя борьбы за избавление всех народов мира от гнета капитализма, от фашистского рабства.

Сталин — знамя борьбы за власть Советов во всем мире.

Мы призываем вас, товарищи избиратели, еще теснее сплотиться вокруг нашей родной партии Ленина — Сталина и идти к выборам — знаменательному дню 26 июня — под знаменем сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Мы призываем вас встретить день выборов новыми производственными победами, новыми стахановскими бригадами, цехами для того, чтобы наша счастливая родина стала еще более могучей и непреступной крепостью социализма.

Да здравствует передовой отряд трудящихся — Всесоюзная коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует сталинский блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует наш великий учитель и друг — любимый Сталин!

## На предвыборных собраниях в Красной столице

Обсудив вопрос о выдвижении кандидата в депутаты Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики от рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих Московского завода «Электропровод», общее собрание в количестве тысячи человек постановило выдвинуть кан-

самой демократической в мире Конституции, вождю и учителю трудящихся всего мира товарищу Сталину.

\*\*\*

Общее собрание рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих швейного комбината имени Микояна в количестве 1700 чело-

ранию выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кировскому избирательному округу Михаила Ивановича Калинин. Это предложение поддержали в своих выступлениях начальник ремонтного цеха тов. Т. П. Талыкин, работница-стахановка литой цеха тов. В. И. Федорова и другие.



Горком ВКП(б) на-днях провел семинар для агитаторов, выезжающих на работу в районы нашей области. На снимке: агитаторы слушают доклад о международном положении. Фото Н. Никитина.

## Забытый участок

Тов. Л. М. Баганович в докладе по организационным вопросам на XVII партийном съезде говорил:

«Новым уставом допускаются наряду с цеховыми первичными организациями партийные группы по бригадам и агрегатам. Но эти группы не должны копировать цеховую организацию. Это должны быть группы боевого характера, которые меньше всего занимаются заседаниями, приказами, писанием резолюций...»

Заводской и городской комитеты партии должны были бы больше интересоваться работой партийных групп, широко распространять их опыт.

Однако в городском комитете партии даже не знают, сколько у нас партийных групп, не ведут работы о группарганах. Партийные группы создаются и прекращают свое существование по воле секретаря парткома цеха. Секретарь парткома швейного цехового цеха

Эти группы боевого характера, которые раньше всего занимают заседания, приказами, писанием резолюций и т. д.).

Пленум Ленинградского горкома партии в марте 1935 года наметил подробные мероприятия по выполнению решений XVII партийного съезда о задачах партийно-организационной и политико-воспитательной работы, среди которых большое место уделяется партийным группам и группоргам.

О задачах партийных групп и группоргов там сказано так:

«Повышение идейно-политического уровня коммунистов и их авангардной роли, как политических руководителей беспартийных масс, должно быть теснейшим образом связано с выполнением членом партии своей авангардной роли на производстве как лучшего ударника, как передового и сознательного бойца за овладение техникой, за выполнение производящих планов».

На нашем заводе есть немало партгрупп, которые на деле выполняют эти задачи.

Хорошо работает группарторг тов. Пивоваров во второй бригаде блюминга. Коммунисты бригады заводили авангардную роль на производстве. Начальник смены кандидат партии орденоседец М. П. Русских вместе с группарторгом т. Пивоваровым добился прекрасных результатов путем повседневной воспитательной работы с рабочими. Беспартийный инженер той же смены тов. Митюхин хорошо справляется со своим участком работы. Машинист тиглеровского крана тов. Ижников систематически добивается рекордных показателей. Одновременно он по поручению партгруппы проводит в бригаде активную общественную работу.

Тов. Пивоваров наладил выпуск сменной стеной газеты, которую редактирует беспартийная работница тов. Горбатенко. Успех работы партийной группы обеспечен тем, что коммунисты тесно связаны с беспартийными и вместе борются за производственный план.

Неплохо работает партийная группа на балкоотделке во главе с группарторгом тов. Бурнышевым и начальником балкоотделки тов. Исаенко.

## Застой в комсомольской работе

В совхозе «Бунгур» с марта и по сегодняшний день не проводилось ни одного комсомольского собрания и ни одного звонка политкружка. Секретарь комитета комсомола тов. Колесников после того, как его назначили заведующим участком, совершенно забросил комсомольскую работу. Некоторые комсомольцы

работы о группарторгах. Эти группы создаются и прекращают свое существование по воле секретаря парткома цеха. Секретарь парткома шмотодинасового цеха т. Соловьев без ведома заводского парткома фактически распустил партийные группы. Свое отношение к ним он оправдывает, с позволения сказать, «теорией», что вообще партийные группы безжизненны и не стоит ими впредь заниматься.

Заводской комитет партии за прошедший год ни разу не удосужился собрать группарторгов, заслушать их отчеты и предложения, выяснить в чем они больше всего нуждаются. Видя, что заводской партийный комитет не руководит партийными группами, бюро горкома партии все-таки не потребовало от работников парткома наладить руководство партийными группами, не поставило на бюро горкома вопрос о работе партийных групп на заводе.

Заводское отчетно-выборное партийное собрание обошло молчаливым этот важный участок партийной работы.

Мимо этого вопроса прошли и цеховые отчетно-выборные партсобрания.

Порядок организации партгрупп также предоставлен полностью цеховым парткомам. Были две партгруппы в шмотодинасовом цехе — сейчас решили создать одну. Почему вторая группа ликвидируется, — неизвестно даже парткому завода, который должен на своем заседании утверждать новые партгруппы и группарторгов.

Секретарь парткома блюминга тов. Курман говорит, что в цехе нужно создать 7 партийных групп по бригадам и участкам, а заводской комитет об этом ничего не знает и этим не интересуется.

Нужно вмешаться городскому комитету партии и покончить с организационной неразберихой в деле создания партийных групп. Заводской партийный комитет должен выполнять устав партии и постановление оргбюро ЦК ВКП(б) от 10 августа 1935 года о партийной работе на предприятиях черной металлургии.

И. КРЮЧКОВ.

не платили взносов по три месяца и больше.

Парторг тов. Блиссев не оказывает помощи комсомольской организации, несмотря на то, что к нему обращались несколько раз.

Комсомольцы  
ТУРКЕЕВ, ЧУКОНОВ.

Горком ВКП(б) на днях провел семинар для агитаторов, выезжающих на работу в районы нашей области. На снимке: агитаторы слушают доклад о международном положении.

Фото Н. Никитина.

## Прием в партию в деревне

За последние годы в колхозной деревне выросли замечательные кадры из числа колхозного актива — председатели колхозов, бригадиры, трактористы, комбайнеры. Эти люди прошли суровую школу борьбы с кулачеством. Они по-большевистски борются за укрепление колхозов, за зажиточную и культурную жизнь колхозников. Под руководством партии колхозный актив вычерчивает охвостья право-троцкистских бандитов.

Вот уже несколько лет работает председателем колхоза «14 лет Октября» тов. Куртуков. Колхоз он сумел вывести в число передовых по району.

Выросли и окрепли в колхозах комсомольские организации. В колхозе «Красный показатель» комсомольская организация насчитывает 16 человек. Комсомолка Клавдия Аксенова избрана в Окружную избирательную комиссию Прокопьевского избирательного округа по выборам в Верховный Совет РСФСР. Комсомолец П. Бычков был членом Окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР. В этом же колхозе два комсомольца работают бригадирами.

В деревне выросла новая сельская интеллигенция, как учителя, агрономы, врачи и другие. Они ведут большую, ответственную работу, помогают колхозникам изучать Сталинскую Конституцию и Избирательный закон. Например, педагог тов. Бирюков из села Ильинка работает агитатором с начала избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР. Он пользуется большим уважением среди колхозников. Большую общественную работу ведет учительница комсомолка тов. Гечунова среди избирателей села Костенково.

Вот какими резервами для пополнения рядов партии обладают наши сельские партийные организации! Казалось бы, что за счет лучших из них парторганизации могут и должны пополнять свои ряды.

В нашем районе имеется 5 территориальных парторганизаций — 2 парторганизации при МТС и 3 совхозах. Однако приемом в партию сельские организации совершенно не занимаются. Со времени возобновления приема в партию в кандидаты ВКП(б) принято 4 товарища, в том числе двое парторганизацией

Сталинской МТС, один — ильинской территориальной парторганизацией и один — парторганизацией совхоза «Сталинец».

Городской партийный комитет провел большую работу по приему в партию в заводских партийных организациях. Однако горком должен был заниматься и ростом сельских партийных организаций. Сельские партийные организации встречают больше трудностей с оформлением документов по приему. Не в каждой сельской организации можно найти 5 членов партии, а если они и есть, то живут в разных пунктах. Работники горкома партии, инструктора по селу, штатные пропагандисты и члены бюро горкома должны глубже изучать колхозный актив, чтобы помочь лучшим непартийным большевикам получить рекомендацию для приема в партию.

Почти каждая заводская и городская партийная организация шефствует над колхозами, но это шефство зачастую носит кампанийский характер. Шефы приезжают провести только какую-нибудь кампанию, а потом забывают о колхозе. Так парторганизация электроремонтного цеха больше года не присылала ни одного своего представителя в подшефный колхоз «Красный показатель». А разве заводские организации не должны изучать и растить колхозный актив, помогать укреплять партийные и комсомольские организации в колхозах?

Не лучше обстоит дело в сельских организациях и с переводом кандидатов партии в члены ВКП(б). За все это время в члены партии не переведен ни один кандидат. Некоторые кандидаты ходят с 6—8-летним кандидатским стажем. Перейти в члены партии им никто не помогает и они сами к этому не готовятся.

Многие из кандидатов являются одиночками, как т. И. П. Пензин, который живет в деревне Красулино. Тов. Тумайкин жил два года в д. Есауловка. Горком партии ими и не интересовался.

Сообщения с мест говорят о том, что партийная учеба в сельских организациях страдает большими недостатками. Еще хуже с комсомольской учебой. Все это должно заставить городской комитет партии вплотную заняться оживлением партийной работы на селе.

И. ПЕТРОВ.

лики от рабочих, рабочих, инженеров, техников и служащих Московского завода «Электропровод». Общее собрание в количестве тысячи человек постановило выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики по Первомайскому избирательному округу города Москвы секретаря Центрального Комитета ВКП(б) Андрея Андреевича Андреева.

Выдвигая кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики секретаря ЦК ВКП(б) тов. Андреева, верного сына большевистской партии, советского народа, наш коллектив, — говорится в постановлении собрания, — еще раз демонстрирует свою безграничную преданность и любовь к коммунистической партии, творцу

## ОБРАЗЦОВО ЗАКОНЧИТЬ УЧЕБНЫЙ ГОД В ШКОЛАХ

### Подготовились ли школы к испытаниям?

16 мая в городском отделе народного образования состоялось совещание директоров школ города, на котором были сделаны сообщения о готовности школ к проверочным испытаниям.

Из выступлений директоров школ выяснилось, что отдельные школы еще не полностью готовы к проверочным испытаниям, в некоторых школах допущены грубые нарушения инструкции Наркомпроса.

Известно, что в этом году на устных испытаниях впервые вводятся билеты. Билеты должны быть четкими и ясными для учащихся. Но они в ряде школ составляются небрежно. Преподавательница школы № 37 тов. Петренко составила билеты с учетом только одного раздела учебной программы. Пришлось переделывать составленные билеты.

Подобные же недостатки наблюдались и у некоторых других учителей. Далеко не во всех школах полностью закончено составление билетов и они утверждены директорами школ (школы №№ 2, 8 и другие).

Следует отметить, что еще не все учителя (да и директора школ) хорошо усвоили инструкцию о проведении проверочных испытаний в школах. На совещаниях директоров это выяснилось со всей очевидностью. Особенно это относится к разделу инструкции об организации проверочных испытаний и порядке их проведения.

Грубейшие искажения инструкции Наркомпроса обнаружены в Таргайской школе. По инструкции к испытаниям не допускаются учащиеся,

имеющие более трех плохих отметок по предметам, выносимым на испытания. Это доводится до сведения учащихся персонально перед началом испытаний, чтобы дать возможность отстающим ученикам в оставшиеся до испытаний дни усилить учебу, повысить отметки и получить возможность участвовать в испытаниях.

Директор же Таргайской школы тов. Ефимов истолковал инструкцию по своему. Он еще 10 мая издал приказ о недопущении к испытаниям ученика Гранкина за неуспеваемость. Своим приказом Ефимов нарушил инструкцию Наркомпроса и лишил ученика Гранкина возможности продолжать занятия.

О подобном же рода искажении инструкции рассказывали и другие выступавшие на совещании. Например, учительница немецкого языка 2-й средней школы Андреева заявила некоторым неуспевающим ученикам, чтобы они не посещали ее уроков, так как все равно они не будут допущены к испытаниям. В результате 4 ученика несколько дней не ходили на уроки, пока не вмешался директор школы.

В. ЦЕЛИЩЕВ.

Общее собрание рабочих, рабочих, инженеров, техников и служащих пищевого комбината имени Микояна в количестве 1700 человек постановило просить товарища Микояна Анастаса Ивановича дать свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики по Бауманскому избирательному округу города Москвы.

Собрание постановило выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кировскому избирательному округу от рабочих, рабочих, инженеров, техников и служащих машиностроительного завода имени М. И. Калинина первого соратника великого Сталина, безгранично преданного нашей партии и всему советскому народу, стойкого и непоколебимого борца за дело партии Ленина — Сталина, члена политбюро ЦК ВКП(б), председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Калинина Михаила Ивановича.



Сегодня начинаются проверочные испытания в школах. На снимке: комсомольцы-отличники выпускники 10-го класса 2-й средней школы повторяют пройденный материал. Слева направо: Петр Чапкозов, Вася Ермолаев и Афанасий Шакин. Фото К. Буракова.

# 119 процентов плана

Выходная приняты на себя обязательства, прокатчики листостана добились немалых успехов. За 15 дней мая плановое задание выполнено на 119 процентов. 1450 тонн товарного листа выдано сверх установленного плана.

Передовики социалистического соревнования — стахановцы смены инженера Лаврентьева тт. Мерзлов, Казанцев, Гридчев, Гришков и другие, выполнив декадный план по прокатке готового листа на 131 процент, продолжают работать такими же темпами.

Выполняют свои обязательства

листопрокатчики и по развертыванию массово-политической работы на избирательном участке. 8 лучших стахановцев — активных агитаторов выдвинуты членами участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Показывая образцы высокой производительности труда, старший вальцовщик коммунист т. Мерзлов, резчики тт. Янков, Кретинин, Висарьонов и другие с такой же большевистской настойчивостью обещают работать в качестве членов участковых избирательных комиссий.

А. С.

# НЕ БЕСПОКОЯТСЯ О КАЧЕСТВЕ УГЛЯ

Угольная промышленность пользуется особым вниманием партии и правительства. Сталинский нарком тяжелой промышленности товарищ И. М. Каганович возглавляет борьбу горняков за выполнение плана.

Но руководители шахт, партийная и профсоюзная организация треста «Куйбышевуголь» не сумели по-деловому организовать труд рабочих, направить производственный подъем горняков на выполнение приказа товарища Кагановича от 14 марта 1938 года.

Шахты треста «Куйбышевуголь» неизменно не выполняют государственного плана ни по количеству добытого угля, ни тем более по качественным показателям. Прекрасно механизированная шахта имени Орджоникидзе отгружает уголь, имеющий 18—20 процентов зольности вместо 14,5 процента, установленного планом.

По этой причине трест ежемесячно выплачивает 30—40 тысяч рублей штрафов. Штрафы увеличивают себестоимость угля.

За 4 истекшие месяца отгружено около 3000 тонн забракованного угля, содержащего 6—7 процентов кусковой породы.

На шахте им. Димитрова только один третий участок (начальник участка т. Сибиряков) ведет борьбу за культуру в производстве. Зольность углей здесь ниже плановой и составляет 11—12 процентов, кусковой породы в угле всего 1,5—2 процента. Зато у начальника первого участка т. Гусева зольность достигает 16—17 процентов, кусковой породы в угле 5—6 процентов.

Управляющий трестом еще в марте составил план технических мероприятий по улучшению качества

угля, но до сих пор план лежит неподписанным у инженера треста.

На пластах не ведется борьбы за качество перетяжки боковых пород, не организована отборка породы, уголь из шахт выдают с большим количеством камней. На сортировках отборщики работают небрежно.

К тому же начальник участка шахты им. Димитрова Каргаполов в последнее время сократил бригады породотборщиков с 7 до 5 чел. В бригадах отборщиков тт. Арининой и Восковой осталось по 2—3 работницы. Это головопая распоряжение привело к тому, что содержание породы в углях в отдельные дни достигает 9 процентов.

Каргаполов считает 3 процента породы в углях нормальным явлением. На такой же лад настроены и десятники его смены. Больше того, эту антигосударственную тенденцию поддерживает и управляющий шахтой. Каргаполов ухитрился даже получить 260 рублей премии при увеличившемся браке углей. Наоборот, инициатива лучших передовиков производства не находит поощрения.

Десятник смены т. Руднев вопреки установкам Каргаполова мобилизует бригаду на выборку породы, ставит по 7—8 человек на ленту и вот результат — содержание породы в углях в его смену составляет только 0,6 процента. Но никто не отметил его инициативу.

Пора покончить с безответственным отношением к качеству, мобилизовать коллектив горняков на борьбу за выполнение плана по всем показателям.

Ф. ПЕНЗИН.

# К 75-летию творчества народного певца Казахстана орденосца Джамбула

# ДЖАМБУЛ



Жизнь Джамбула похожа на легенду.

Детство его протекало в те времена, когда в России было еще в полной силе крепостное право, а в колоссальном Казахстане ощущалась работоторговля... Певец родился в 1846 году в юрте бедняка-кочевника и был назван Джамбулом по имени находившейся неподалеку горы Джамбул.

По бескрайней, пустой степи бесприютно кочевала казахи, жившие древним, патриархальным бытом. Опромыленный полукиргизский народ кочевников-скотоводов нищенствовал под двойным игом — русского царизма и казахских богачей. Владельцы тысяч и десятков тысяч голов скота, главарь и старейшины родов, степные баи (богачи) были хозяевами степи, ее законодателями, ее судьями. В степи не было писаных законов, они жили обычаями седой старины и волей кучки богатых. В руках мусульманского духовенства находился корень не понятный неграмотному народу, но пугавший его всеми страхами ада.

Какой неутомимой жизненной силой, какой великой душой, каким пророческим оптимизмом должен был обладать этот народ, если и в такой жизни он всюду носил с собою песню, носил сказку, носил певучую думбуру, под которую илежон певцов пели казахские сказители!

Хороший певец-поэт, исполнявший под музыку собственные стихи, был в степи знаменитым человеком, желанным гостем в каждой юрте, любимцем народа. И таких поэтов — певцов было немало. Подаром ста-

Так могло быть только с поэтом, в чьей груди бьется сердце его народа, в чьих жилах течет кровь народа, чья судьба связана с судьбой народа кровной, нерушимой связью.

71 год исполнился Джамбулу, когда для него настала вторая юность, вторая весна. Имя этой весны — советская власть.

«Когда я, как снег Ала-тау, стал сед. Узнал я счастье в слове «Совет» — Пришла в моей жизни вторая весна,

происшедшие в стране. Он — агитатор за колхозы, он — пропагандист на выборах в Верховный Совет, он — певец героев-летчиков и пожарников, он — боевой заповедник Красной Армии, он — рассказчик о тяжком прошлом, он — провидец коммунистического будущего.

Тюльпан ли расцветет в степи, зазвонит ли, стояя в ведро, струя кумыса, придет ли трактор вспахать степную целину, заржут ли боевые кони на степных выпасах, — все передаст громовое горное эхо джамбуловых песен!

Тому, в ком пылает твоя душа, Тому, чье имя — Сталин!»

В сотнях стихотворений акын славит дорогое имя Сталина.

«Сталин! Солнце весеннее — это ты! Ты посмотришь, и, словно от теплых лучей, Колосится поля, расцветают цветы.

Сердце бьется сильнее и кровь горячее...»

Джамбул отлично помнит, откуда пришло счастье к казахам, кто принес его народу. Старый поэт постоянно напоминает слушателям о великом русском народе, братски помогнем кодеям казахам, о великой партии большевиков, о вожде народов — Сталине.

«Кричу я ветрам, что бунтуют в листве,

Шепчу я ручью, что бормочет трава,

Прошу лобедей, что плывут в силовое —

Онесите привет мой Москве!»

Джамбул горячо откликается на все большие события, происшедшие в стране. Он — агитатор за колхозы, он — пропагандист на выборах в Верховный Совет, он — певец героев-летчиков и пожарников, он — боевой заповедник Красной Армии, он — рассказчик о тяжком прошлом, он — провидец коммунистического будущего.

# Письма в редакцию

## ПРИМЕР ЗАБОТЫ О ЖЕНЩИНАХ-МАТЕРЯХ

Несравнима жизнь женщины-матери в Советском Союзе с жизнью трудящихся матерей в капиталистических странах. У нас, в Советском Союзе, каждая женщина-мать окружена теплым вниманием партии и правительства, дорогого нашего отца и друга товарища И. В. Сталина.

В нашей стране женщина-работница может быть счастливой матерью. С каждым годом ширится сеть детских площадок, ясель, родильных домов. Дети не приковывают женщину к домашнему очагу.

Женщина-мать свободно может уча-

ствовать в строительстве социализма.

Примером заботы о матери может служить хотя бы такой небольшой факт. Мы находимся на излечении в родильном доме № 1, в родильном доме везде чистота и порядок, светло и уютно. За нами ухаживают, как за родными, ласково и заботливо относятся к нам врачи и обслуживающий персонал.

Мы хотим поблагодарить обслуживающий персонал родильного дома № 1 за заботливое отношение.

ФАТЬЯНОВА А. И., БАЕВА В. П., МОЧАЛОВА Т. А., БОЛЬШИХ Д. М., БУЛЫЧЕВА Н. С.

## НЕУЛОВИМЫЙ СЕКРЕТАРЬ ГОРСОВЕТА БЕЗБОЖНИКОВ

Фабрично-заводский комитет швей-фабрики в марте направил меня на антирелигиозные курсы, организованные при парткабинете горсовета союза воинствующих безбожников. Кроме лекций нам дали указания по организации ячеек безбожников на своих предприятиях.

Сразу после курсов я организовал на фабрике ячейку из 21 человека. Работницы и рабочие швей-фабрики очень интересуются антирелигиозной пропагандой. Я провел несколько бесед на эти темы. Но бывало проводишь беседу, слушатели задают вопрос, а что ответить — я не знаю, так как подготовлен еще недостаточно.

Однажды меня спросили о провозглашении разных национальностей. На этот вопрос я не сумел ответить. Тогда я решил обратиться за консультацией к т. Зарубицкому — секретарю горсовета СВБ. Ходил несколько раз, но его не нашел. Даже членские взносы нельзя сдать поэтому, что после 4-х часов т. Зарубицкого никогда в совете не бывает.

Но показывается т. Зарубицкий и на местах. Такая оторванность руководства горсовета СВБ от низовых организаций значительно мешает работе.

БРАУНШТЕЙН.

Секретарь ячейки СВБ швей-фабрики.

## ЗАБЫТАЯ УЛИЦА

В землянках по Подгорной улице (Верхняя колония) живет немало рабочих, работающих в разных цехах завода. Но ни горсовет, ни дирекция завода на эту улицу не заглядывают.

Жителям негде брать питьевую воду. Имеющийся плохенький колодец не обеспечивает водой, вместо воды там одна грязь.

Большинство землянок лишено

электрического освещения. Проживающие в них рабочие не могут читать литературы, газеты и журналы, учащиеся не могут готовить уроков.

Жители Подгорной улицы в прошлом году просили горсовет выкопать хороший колодец или провести водопровод, обеспечить светом, но никакого ответа не получали.

В. ВАСЕНИН.

## ОЧЕРЕДИ В ЯСЛЯХ

Положение в детских яслях № 3 (Соцгород) оставляет желать много лучшего. В яслях нехватает для детей белья, часто они бегают без трусиков (5 группа). Нет в яслях и необходимой обуви.

Сестры и няни ходят в грязных халатах. Детей на прогулки выводят очень редко. Площадка возле яслей не приведена в порядок. Здесь

По утрам во время приема в яслях создаются очереди. Прежде чем принять ребенка в ясли, у него измеряют температуру, а в яслях на группу в 25—27 детей имеется только 1 градусник. Задерживаясь в яслях, матери часто опаздывают на работу.

Инструктор яслей Рослянская не

## ПОДГОТОВКУ КАДРОВ

Управляющий трестом еще в борьбе за выполнение плана составил план технических мероприятий по улучшению качества

Ф. ПЕНЗИН.

# ПОДГОТОВКУ КАДРОВ ПЕРЕДОВЕРИЛИ НАРЯДЧИКУ

При отделе кадров БМК созданы курсы по повышению квалификации машинистов паровозов и их помощников.

В службе тяги железнодорожного цеха курсы должны были пройти 68 машинистов и 70 помощников. Начальник тяги т. Григорьевский в январе 1938 года издал распоряжение, вывесил список, кто должен учиться, укомплектовал группы. Кажалося, можно по-серьезному взяться за подготовку кадров.

Однако у тов. Григорьевского энергия быстро испарилась. Руководство учебной машинистов и их по-

мощников он передал начальнику цеха т. Матвееву. Через некоторое время, по распоряжению того же Григорьевского, всех машинистов и помощников перевели на трехмесячный график работы. Некоторым курсантам пришлось прекратить учебу.

Из 138 машинистов и их помощников теперь посещают курсы только 75 человек. Чтобы продолжать учебу (а продолжать ее нужно, так как машинистов недостает), нужно укомплектовать группы полностью. И это дело Григорьевский и Матвеев перепоручили... нарядчику! А. ПЛОТНИКОВ.

# ПЕРЕДОРИКИ НИЖНЕГО ФРОНТА

Коллектив Сталинского отделения КОГИЗа ведет работу с книгой, в том числе распространение избирательной литературы. В нашем коллективе выросло немало прижорных работников. Старейший член коллектива, лучшая книжечка тов. И. К. Левина создала культурную обстановку в книжке и систематически перевыполняет месячный план. Зав. техническим отделом главного магазина тов. В. Г. Терешин, работающий в Сталинске с 1933 года, хорошо знает технические книги и умело удовлетворяет запросы покупателей.

станции Новокузнецк тов. П. Е. Калиткин за один месяц распространил 28 тысяч экз. избирательной литературы. Кондуктор трамвая Юрьев распространяет много различной литературы. Апрельский план мы к 26 апреля перевыполнили на 15 процентов.

Работники книжного фронта большевистски включаются в подготовку к дню выборов в Верховный Совет РСФСР и берут на себя обязательство по распространению избирательной литературы и досрочному выполнению майского и июньского планов.

Баяндин, попова и др. (Всего 36 подписей).

# НАКАНУНЕ ОТКРЫТИЯ ЛАГЕРЕЙ ОСОАВИАХИМА

Учебные пункты городского совета Осоавиахима закончили зимнюю учебу и с 1 июня выезжают в лагери.

В настоящее время городской совет Осоавиахима производит ремонт всех зданий и сооружений в лагере. Производятся малярные, побелочные и плотничные работы.

Для обслуживания лагерников будут открыты: столовая, шарикшерская, здравниют, саночная мастерская, библиотека и т. д.

Однако горсовет Осоавиахима испытывает недостаток в некоторых строительных материалах. Городские организации, в частности, заводоуправление и городской совет недостаточно ему помогают. Директор завода тов. Шкляр дал распоряже-

ние о выдаче цемента, алебастра и толя, но начальник УКС'а Эпштейн отпустил вместо 100 рулонов толя лишь 5 рулонов.

Начальник коммерческого управления категорически отказал в помощи. Заместитель директора БМК тов. Аборин вместо помощи ограничился резолюцией: «Материалы все — дефицитные».

Заводоуправление и горсовет должны оказать практическую помощь Осоавиахиму в получении необходимых материалов и проводов, без чего открытие лагерей может задержаться.

Председатель городского совета Осоавиахима ФИЛЕНКОВ.

под музыку собственные стихи, была в степи знаменитым человеком, любимцем народа. И таких поэтов — «акынов» было немало. Недаром старинный герой многих казахских легенд — это певец Асан Кайгы, степной дон-Кихот, обоневший весь мир в поисках обетованной земли для бедняков.

Были такие акыны, которые славили баев, пели на пирах богачей за гореть плова и за халат с хозяйского плеча. Любимцы баев не были любимцами народа. Зато акын, певший о страданиях и надеждах бедняков, был окружен любовью, близкой к благоговению. Вот что говорит Джамбул о старых своих песнях: «О жизни крутой, как оленья гора, Цела надтреснутая дombra».

Подростком Джамбул взял дombra, чтобы более не выпускать ее из рук. А через несколько лет знаменитый акын Сюмбаи завещал своему ученику высшую мудрость поэта: «Большой акын должен иметь свой голос. Измерять землю своим аршином. Каждое твое слово должно разить, как кинжал. Никогда не лицемерь. Черная слова из своего сердца, как воду из колодца».

И юноша Джамбул глубоко задумался над словами старого акына. Теперь, через три четверти века, Джамбул помнит об этом ясно, как о вчерашнем дне. Он рассказывает: «...Я нашел свои слова... Будучи бедняком, я хорошо понимал бедный народ. Правдью я мог петь только э себе и о народе. Когда я пел о народе, я пел и о себе».

Джамбул был всегда с народом. Какая сила сердца нужна для того, чтобы так петь и столько петь не уставая!

Непосильно тяжела и беспросветна была жизнь казахов-кедеев. «Казахи вымирают от туберкулеза, от грязи и просто от лишения», — скупой констатировали буржуазные историки.

55 лет было Джамбулу, когда к нему пришла старость, и у изголовья его бедного ложа, казалось, стала смерть. Жизнь, полная величайшего напряжения, не прошла даром: голос его ослаб, дыхание стало трудным. Он ходил, опираясь на палку. Заветная дombra стала слишком тяжела для усталых рук.

«Я угасал, бессильный петь хорошие песни», — вспоминает Джамбул о том, что было 37 лет тому назад...

Когда же он запел снова? «...Лишь тогда, когда казахи восстали против белого царя, я пропел несколько песен, и их подхватывала степь», — отвечает Джамбул.

Узнал и значение слова «Совет» — пришла в моей жизни вторая весна, Прекрасна, свежа и ясна».

Народ, истощивший, казалось, свои силы в неудачных восстаниях против баев, против царизма, народ, забитый, затравленный и вымиривший, вдруг нашел в себе неслыханную силу. Он грудью встал на защиту социалистической революции, против белогвардейских банд, против кулаков — и русских и казахских, против духовенства, против предателей — контрреволюционных националистов алаш-ордынцев.

Эту силу вдохнула в казахов революционная Россия, русский пролетариат, великая партия Ленина — Сталина. Фрунзе вел Красную Армию на освобождение Казахстана. За Рабоче-Крестьянской Красной Армией пошли бесстрашные отряды революционных казахов.

Народ победил, и для него началась новая жизнь. Все, что было прежде — многие века рабства, дикости и темноты, кануло в вечность.

Двадцать лет прошло с тех пор, как великий казахский поэт Джамбул стал молодым, словно родившись заново. Звучно гремит на весь Союз его голос, откликающийся на каждое событие нашей жизни. Этот голос похож на шум весеннего потока, когда Джамбул говорит о своей безграничной любви к своей родине, к великим вождям освободивших народов — Ленину и Сталину: «Мой Ленин! Тебе эта песня сейчас. Мой Ленин, живешь ты в каждом из нас,

Как солнце, согрел миллионы. Миллионы тех, кто с нуждой дружил,

Миллины тех, кто без родины жил, Миллионы людей угнетенных! Я завещаю оставлю им — Правдучам, внукам и детям своим, Чтобы такими, как ты они стали И отдали сердце и каждый свой шаг

# ТРУДЯЩИЕСЯ СТАЛИНСКА ОТМЕЧАЮТ ЮБИЛЕЙ ДЖАМБУЛА

Трудящиеся нацмены Сталинска торжественно отмечают 75-летие творчества народного певца Казахстана орденоснца Джамбула.

В честь юбилея сегодня в клубе нацмен проводится вечер самодеятельности. В начале вечера состоится доклад о жизни и деятельности народного певца. Затем на сцене клуба выступят члены казахского драмкружка, которые исполнят ряд лучших произведений Джамбула, как-то: «Песня о Сталине», «Парком Ежов», «Клим-батыр», «Шаналинцам» и др.

степную долину, заржут ли боевые кони на степных выездах, — все передаст громовое горное эхо джамбуловых песен!

Железный гром, пророческое проклятие звучат в песнях Джамбула, когда он илеймит врагов народа, предателей, изменников, шпионов, продающих родину.

Столько неслыханной силы может быть лишь у того, кого питает сила и воля народа. Многие тысячи воле должны влиться в человека для того, чтобы его хвагило на такую работу, которую прделывает престарелый Джамбул.

Орден Красного Трудового Знамени алеет на парчовом халате старого певца, любимого всей сграиной Советов. В волжозе Вр-Нарар, в белой юрте под маково-красным флажком, живет великий казахский акын — символ того, какам должен быть подлинный народный поэт.

Наше время удеслтерует человеческие силы и безгранично расширяет человеческое сознание. Джамбул — это уже не просто старик-казах, талантливый импровизатор; Джамбул — это сотни стихов, несущихся над страной, как теплый и душистый степной ветер; Джамбул — это древнее и молодое сердце казахского народа.

И поэтому семидесятипятилетний юбилей огромной работы старого поэта мы встречаем как праздник молодости.

«Народ бессмертен» — коротко и просто сказал товарищ Сталин. В этих двух словах — глубочайшее объяснение истории и величайший оптимизм.

Родники народного творчества неисчерпаемы, и тот кто крепко связан с народом, может совершать чудеса творческого героизма. У замечательного казахского акына Джамбула молодое поколение будет учиться душевной стойкости и любви к жизни. Поэты будут учиться у него ясности разума и страстности сердца.

А. АДАЛИС.

Сестры и няни ходят в грязных халатах. Детей на прогулки выводят очень редко. Площадка возле яслей не прыведена в порядок. Здесь навалено много камней, кирпича и мусора. Питание детей также не налажено.

# Открыть детскую комнату при кинотеатре

Недавно мы с мужем собрались в кино посмотреть картину «Волга-Волга». Выпили билеты. Приходим в кино, но контролерша не впускает. Говорит, что с детьми в зрительный зал вход не разрешается. А мне, как вероятно и многим другим родителям, не с кем оставить детей дома.

Почему бы по примеру других городов не открыть детскую комнату при нашем кино-театре?

К—ВА.

# От одного стола к другому

Я работаю на швейфабрике № 3. В апреле обратился с просьбой предоставить мне квартиру.

5 апреля с соответствующим направлением от промкомбината я пошел в распределбюро. Обратился к тов. Быкову. Он сказал, что надо подписать бумажку у тов. Черных. Получил подпись и снова иду к тов. Быкову. И что же?... Он заявил, что квартир нет.

Долго я ходил от одного стола к другому, а квартиры так и не добился.

Когда же я ее получу?

Рабочий швейфабрики № 3 Д. БАРЫШЕВ.

только 1 градусник. Задерживаясь в яслях, матери часто опаздывают на работу.

Инструктор яслей Росинская на все замечания родителей отвечает: «Ну что я могу поделатъ».

ЧАШЕВАРОВА.

# По следам наших выступлений

На заметку под заголовком «Ждем обещанного тротуара», помещенную в «Большевицкой стали» 23 апреля, заведующий горкомхозом Рябинин сообщает, что от трамвайной остановки «Водокачка» до горы Соколухи уже сделано 350 погонных метров тротуара. В ближайшие дни тротуар будет построен до самой горы Соколухи.

По опубликованной в нашей газете от 29 апреля заметке под заголовком «Беречь зеленые насаждения» заведующий горкомхозом тов. Рябинин сообщает, что факты, указанные в заметке, подтвердились.

Коммунальному управлению КМБ предложено огородить деревья и передать их под охрану и наблюдению дворников, а также заменить часть поломанных деревьев новыми.

Директор Сталинскторга т. Мекевед на неопубликованное письмо «Не обращают внимание на пожарно-сторожевую охрану» отвечает, что приведенные факты подтвердились.

Сверхурочные часы работы 20 апреля рабочим охраны полностью оплачены. Приняты меры в доукомплектованию штата охраны. Принимаются также меры к обеспечению спецодеждой рабочих пожарно-сторожевой охраны.



Тов. Безродных Е. И. — стахановец-забойщик шахты им. Орджоникидзе, выполняет норму на 210 процентов. Фото М. Войлкова.

### Закрылась сессия Совета Лиги наций

14 мая на заседании сессии Совета Лиги наций обсуждался доклад и проект резолюции о нейтралитете Швейцарии, было заслушано заявление правительства Чили и принята резолюция по китайскому вопросу.

Швейцарское правительство потребовало освобождения Швейцарии от участия в санкциях (мероприятиях), направленных против нарушителей мира. По уставу Лиги наций участие в этих санкциях является обязательным для всех членов Лиги. Это обязательство членов Лиги зафиксировано в статье 16 устава Лиги наций.

Министр иностранных дел Швейцарии объявил требование швейцарского правительства тем, что статья 16 в настоящее время на практике неосуществима.

Затем с большой речью выступил тов. Литвинов, который заявил, что в требованиях швейцарского правительства «речь идет о нарушении конституции Лиги наций», о том, чтобы «освободить члена Лиги от всяких обязательств».

Отказываясь от участия в защите остальных членов Лиги, Швейцария не может от них требовать обязательств защищать ее», — сказал тов. Литвинов.

Далее тов. Литвинов указывает, что если бы была уверенность, что наше решение будет касаться только Швейцарии, то можно было бы, пренебрегая соображениями логики и справедливости, сделать для нее исключение. К сожалению, этой уверенности у меня нет. Наоборот, общим мнением, имевшим место между членами Совета, как и некоторыми места редакции самого доклада, убедили меня в том, что швейцарский вопрос является острым вопросом, при помощи которого должно быть образовано отверстие для проваливания аналогичных требований со стороны других государств».

«Такое положение, — заявил тов. Литвинов, — может лишь вести к окончательному развалу Лиги».

«Вот почему, — закончил тов. Литвинов, — я, в качестве представителя советского государства, не могу нести ответственность за такие решения, которые неизбежно ведут к разрушению Лиги наций, и тем косвенно содействовать ее ликвидации».

По этим соображениям я и заявляю, что не могу, исходя из личного убеждения, а также в соответствии с инструкциями моего правительства, принять предлагаемые доклад и резолюцию, а поэтому, не желая использовать свое формальное право воспрепятствовать принятию резолюции, желательной остальным членам Совета, я при голосовании воздержусь».

Совет утвердил доклад и резолюцию по вопросу о швейцарском нейтралитете. Делегаты СССР и Китая при голосовании воздержались.

Затем Совет перешел к следующему вопросу — к заявлению правительства Чили.

Делегат Чили — Эдварс, пожаловавшись, что Совет не принял требования правительства Чили о коренной реформе работы Лиги наций, заявил, что Чили уходит из Лиги наций.

Заявление Эдвардса не произвело никакого впечатления.

В этот же день Совет Лиги наций принял резолюцию по китайскому вопросу.

Резолюция призывает всех членов Лиги наций к выполнению прежних решений Совета по этому вопросу. (Как известно, решения пленума Лиги наций в октябре 1937 года и феврале 1938 года рекомендовали государствам членам Лиги не ослаблять силу сопротивления Китаю, не увеличивать его затруднений и не мешать его самозащите). Далее Совет Лиги наций выражает «сочувствие Китаю в его героической борьбе за свою независимость и территориальную целостность, которым угрожает японское вторжение, а также» выражает сочувствие по поводу страданий, которым подвергается китайский народ в результате этого вторжения».

Последний пункт резолюции осуждает применение отравляющих веществ, как метод ведения войны.

Резолюция была принята единогласно при одном воздержавшемся (Польша). Представитель Польши — Комаринский заявил, что он воздержался «в виду известного отношения его страны к дальневосточному конфликту».

На этом 101 сессия Совета Лиги наций закончила свою работу.

### Военные действия в Китае

**В СЕВЕРНОМ КИТАЕ.**  
ЛОНДОН, 16 мая. (ТАСС).  
Шанхайский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что китайские партизаны окружили крупный город Баодин в провинции Хэбэй. Вместе с партизанами, окружившими город, находятся части 8-й народной революционной армии.

Гонконгский корреспондент газеты «Дейли телеграф энд морнинг пост» сообщает, что китайские войска выбили японцев из Юнчэна (восточнее Алу, в провинции Хэнань). Эти успешные операции, — пишет корреспондент, — имеют громадное значение для китайской армии.

**В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ.**  
ХАНЬКОУ, 15 мая. (ТАСС).  
Китайские войска непрерывно удерживают восточные, южные и западные ворота города Хайянь (северное побережье Ханькоуского залива).

Китайские войска взяли город Чаосянь (восточнее озера Чаоху), после чего окружили Цзинци (на полпути между Чаосянем и Ханьшанем, северо-восточнее озера Чаоху).

Китайские войска взяли город Чаосянь (восточнее озера Чаоху), после чего окружили Цзинци (на полпути между Чаосянем и Ханьшанем, северо-восточнее озера Чаоху).

**НАЛЕТЫ ЯПОНСКОЙ АВИАЦИИ.**  
ХАНЬКОУ, 15 мая. (ТАСС).  
14 мая 54 японских самолета в течение 12 часов непрерывно бомбардировали Сюйцзюу. В различных частях города сброшено больше 280 зажигательных бомб. В городе возникли большие пожары. По предварительному подсчету, во время бомбардировки было убито и ранено около 800 человек. Разрушено 3.000 зданий.

### Городу металлургов — образцовый театр

*Отклики на статью „Приблизить городской театр к рабочему зрителю“*

Рабочие металлурги любят свой городской театр и регулярно его посещают. Но среди зрителей должна проводиться соответствующая организационная работа.

Скажу о себе. В свободное время иной раз хочется сходить в театр или в кино. Но часто раздумываешь: одному, без товарищей, как-то скучно идти.

Наш театральный организатор Михаил Гуд, подручный сталевара, как-то раз организовал коллективное посещение театра. Это всем понравилось. Но культпоходы проводятся очень редко. Наш цехком (предцехкома тов. Германов) не помогает театральным организаторам.

Совершенно правильно отмечает «Большевицкая сталь», что профсоюзные организации мало интересуются работой театра. Так дальше продолжаться не может.

Коллектив театра со своими задачами справляется не плохо. Многие актеры театра завоевали большую любовь зрителя.

По культурный уровень трудящихся растет, к работникам театра предъявляются более повышенные требования. Плохо, что театр не организовывает встреч с рабочим зрителем, не выносит на обсуждение своих новых постановок.

Городской театр должен быть окружен заботой и вниманием городских организаций. Трудящиеся Сталинска вправе спросить горсовет, как он помогает театру, в частности, думает ли о ремонте помещения театра. Разве партийные и профсоюзные организации и дирекция комбината не заинтересованы в том, чтобы в городе металлургов был образцовый театр?

**К. ЛАМИЦКИЙ.**  
Сталевар 1-го мартеновского цеха.

Городской театр должен быть окружен заботой и вниманием городских организаций. Трудящиеся Сталинска вправе спросить горсовет, как он помогает театру, в частности, думает ли о ремонте помещения театра. Разве партийные и профсоюзные организации и дирекция комбината не заинтересованы в том, чтобы в городе металлургов был образцовый театр?

**К. ЛАМИЦКИЙ.**  
Сталевар 1-го мартеновского цеха.

### Извещение Сталинского горсовета

Сталинский горсовет доводит сведения, что постановлением президиума Облсполкома назначено пособие по 2000 руб. следующим многолетним матерям:

**Колесниковой** Анне Дмитриевне, проживающей в селе Ашмаринском, при наличии детей: Ольги, Нины, Аида, Анны, Валентинны, Владимира, Александра.

**Пахорукковой** Евдокиме Устиновне, проживающей в Краснознаменке, при наличии детей: Марии, Надежды, Зои, Якова, Аида, Лидии, Ивана.

**Койновой** Анисье Александровне, проживающей в селе Ашмаринском, при наличии детей: Валентинны, Марии, Николая, Александра, Антонины, Сергея Федора.

**Петлиной** Анне Васильевне, проживающей в поселке Абагур, при наличии детей: Марии, Ольги, Михаила, Веры, Галаган, Анны, Зои, Раисы.

**Агеевой** Наталье Назаровне, проживающей в Старокузнецке, при наличии детей: Ивана, Серафимы, Евдокимы, Федосии, Петра, Андреяна, Любови, Галины.

Сегодня, в 7 часов вечера, в парткабинете (Дворец металлургов, 4-й этаж) состоится инструктивное совещание председателей и секретарей участковых избирательных комиссий по вопросу подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР в техники оформления избирательных документов.

Явка председателей и секретарей участковых комиссий Сталинского избирательного округа № 381 обязательна.

**Горном ВВП(6).  
Горсовет.**

### На уровень повышенных требований

Культурный уровень трудящихся Сталинска быстро растет. Более повышенные требования предъявляются к театру, кино, библиотекам. В городе мы имеем единственный прилично оборудованный кинотеатр «Коммунар». Этого, конечно, далеко недостаточно.

Театров у нас тоже мало. Помещение театра имеет большие неудобства и не приспособлено для культурного обслуживания зрителя: теснота в фойе, посидеть негде. Внешний вид театра не соответствует его назначению.

Городским организациям и заводскому металлургам следовало бы позаботиться о ремонте театра в летний период, оборудовать его так, чтобы зритель мог не только посмотреть спектакль, но и провести вечер в культурной обстановке.

Вместе с тем надо уже сейчас подумать о приближении театра к главным населенным пунктам — подыять вопрос о постройке театра на территории Соцгорода.

Следует отдать должное коллективу гортеатра, поставившему в этом сезоне ряд неплохих спектаклей. Лично на меня произвели хорошее впечатление такие пьесы, как «Чапаев», «Как закалялась сталь», «Любовь Яровая», «Анна Каренина» и другие. В театре много способных, квалифицированных актеров. К недостаткам в работе коллектива актеров следует отнести то, что они не связаны с производством, ни один из них не бывал на собраниях рабочих, не рассказывал рабочей аудитории о своей работе над пьесой и т. д.

Вполне справедливо в статье «Большевицкой стали» ставится вопрос о закреплении постоянного актерского коллектива. Дирекция нашего завода и завод металлургов обязаны помочь гортеатру создать культурно-бытовые условия для актеров.

**Инженер доменного цеха  
В. СИНИЦКИЙ.**

### На фронтах в Испании

**ВОСТОЧНЫЙ (арагонский) ФРОНТ.**  
16 мая в секторе Пиренеев мятежники пытались атаковать республиканцев, но были отбиты с тяжелыми потерями.

В секторе Теруэля мятежники продолжают атаки, особенно в районе Альенуса (к югу от Алиаги). Там мятежникам удалось продвинуть свои позиции южнее Гудара, где происходят ожесточенные бои. Республиканцы захватили большое количество военных материалов и взяли много пленных.

В районе Куэвас де Винрома республиканцы предприняли ряд атак, нанеся тяжелые потери врагу.

На других фронтах — без перемен.

**ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ**  
14 мая 12 тяжелых республиканских бомбардировщиков совершили налет на аэродром мятежников в Кауде (к северо-западу от Теруэля). Несмотря на огонь фашистских зенитных батарей, республиканские бомбардировщики сбросили с большой точностью весь груз бомб на 25 «фаатов», находившихся на аэродроме мятежников.

Республиканские наблюдательные посты отжигали в течение всего дня огромные клубы густого дыма над аэродромом, что свидетельствует о том, что итальянские самолеты были уничтожены. После этой операции республиканские бомбардировщики благополучно вернулись на свои базы.

Близ Сагунто наблюдательные посты республиканцев обнаружили фашистские самолеты. Республиканские истребители немедленно поднялись в воздух и вступили в бой с фашистской авиацией. Во время боя был сбит один самолет мятежников.

### Воззвание делегации английских тред'юнионов к испанскому народу

ПАРИЖ, 17 мая. (ТАСС).  
Находящаяся в республиканской Испании делегация английских тред'юнионов

вашей борьбой. Они стремятся активно выразить свои симпатии правительству Испанской республики

### НЕВЕЖЕСТВО ИЛИ НЕРЯШЛИВОСТЬ?

У входа в горсовет выставлены два больших щита — схемы госплан-

доуценды в названии Кабардино-Балкарской Кара-Калмакской...

### Международный конкурс

ЗАВОД		
Работа за 18 мая		
ЧУГУН . . . . .	4197 тн.	95,4 проц.
СТАЛЬ . . . . .	4601 тн.	99,4 проц.
1-й МАРТЕН . . . . .	2730 тн.	110,5 проц.
2-й МАРТЕН . . . . .	1871 тн.	86,6 проц.
ГОТОВЫЙ ПРОКАТ . . . . .	2717 тн.	77 проц.
БЛЮМИНГ . . . . .	4133 тн.	79,2 проц.
РЕЛЬСОБЛКА . . . . .	1372 тн.	84,2 проц.
ЛИСТОСТАН . . . . .	709 тн.	126,4 проц.
СРЕДНЕСОРТНЫЙ . . . . .	— тн.	— проц.
РЕЛЬСОВЫЕ СКРЕПЛЕН. . . . .	— тн.	— проц.

УГОЛЬ		
ТРЕСТ „МОЛотовуголь“		
Добыча за 18 мая		
Центральный комплекс . . . . .	1335 тн.	71 проц.
4-я шахта . . . . .	472 тн.	72,8 проц.
9-я шахта . . . . .	417 тн.	67 проц.
10-я шахта . . . . .	744 тн.	60 проц.
Всего по тресту . . . . .	2968 тн.	68 проц.

ТРЕСТ „КУЙЫШЕВУГОЛЬ“		
Добыча за 18 мая		
Шахта им. Орджоникидзе . . . . .	— тн.	— проц.

## Международный конкурс пианистов в Брюсселе

БРЮССЕЛЬ, 16 мая. (ТАСС). Сегодня утром, в зале Брюссельской консерватории начался первый тур международного конкурса пианистов имени Эжена Изаи. Он отличался выступлением советского пианиста Исаака Михновского, который исполнил хроматическую фантазию Баха, сонату Скрябина и две части 18-й сонаты Бетховена. Михновский играл исключительно хоро-

шо. С моей точки зрения ему особенно удалась соната Бетховена. Помимо Михновского утром выступили еще 10 человек. Эти выступления показали, что состав участников конкурса отличается высоким уровнем исполнительского мастерства. Мне хочется отметить хорошее впечатление от выступления французской пианистки Ролле. Яков ФЛИЕР.

Патнам, 17 мая. (ТАСС). Находящаяся в республиканской Испании делегация английских торговцев обратилась к испанскому народу с воззванием.

«Мы передаем вам восторженное приветствие английского народа, — говорится в воззвании. Утверждения реакционных газет о положении в республиканской Испании насквозь лживы. Испанские рабочие добьются полной победы демократии и республики».

Организованные рабочие Англии с величайшим вниманием следят за

вашей борьбой. Они стремятся активно выразить свои симпатии правительству Испанской республики, но нынешнее английское правительство жестко мешает им превратить эти симпатии в действительную помощь. Общественное мнение Англии все больше проявляет свою враждебность к внешней политике английского правительства. Недавние частичные парламентские выборы полностью это подтвердили».

Воззвание заканчивается выражением возмущения фашистскими бомбардировками мирных городов Испании.

У входа в горсовет выставлены два больших щита — схемы государственного устройства СССР и РСФСР. Стоит один там уже немало времени. Мимо этих схем ежедневно проходят председатель горсовета тов. Гончаренко и его заместитель тов. Крекотин. Но ни тот, ни другой не замечают грубейших искажений, бросающихся в глаза тем, кто захочет по «схеме» горсовета ознакомиться с государственным устройством нашей родины.

В схемах мы насчитали около десятка ошибок и опечаток в наименовании краев и областей. Искращения

допущены в названии Кабардино-Балкарской, Кара-Калмакской, Сталинградской областей. На второй схеме фигурирует несуществующий Ямало-Немецкий округ, Битумно-Олековинский и т. д.

Неграмотный живописец нарисовал, а руководители горсовета не удостоившись проверить, что написано на плакатах. Получился конфуз, едва ли приятный для руководителей горсовета.

Надо скорее исправить эти ошибки.

Б. МАНСИМЕННО.

Добыча за 18 мая  
Шахта им. Орджоникидзе . . . . . 1828 тн. 93 проц.  
Шахта им. Димитрова . . . . . 846 тн. 90,8 проц.  
Всего по тресту . . . . . 2574 тн. 92,2 проц.

## ТРАНСПОРТ

Работа Новокузнецкого отделения за 18 мая

	Погрузка в проц. к выпол.
Общая погрузка . . . . .	68
Погружено угля . . . . .	67,8

Отв. редактор С. Е. ЛАЩЕНКО.

ГОРОДСКОЙ ТЕАТР  
20 мая  
**КАК ЗАКАЛЯЛАСЬ СТАЛЬ**  
Талон № 189.  
Начало в 8 час. вечера. Касса театра — с 3 час. дня до 9 час. вечера.  
Районная касса в центральном универсаме — с 3 часов дня до 7 часов вечера.

21 мая  
**ЛИСА ПАТРИКЕЕВНА**  
Талон № 190.  
Начало в 8 час. вечера. Касса театра — с 3 час. дня до 9 час. вечера.  
Районная касса в центральном универсаме — с 3 часов дня до 7 часов вечера.

КИНО-ТЕАТР  
„КОММУНАР“  
Сегодня демонстрируется звуковой художественный фильм  
**ЗАКЛЮЧЕННЫЕ**  
В фойе играет духовой оркестр под управлением КОБРИНА.  
Начало сеансов в 6, 8 и 10 час. вечера.  
Касса открыта ежедневно с 3 час. дня.  
С К О Р О: СНАЙПЕР.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК  
27 мая 1938 г. **ОТКРЫТИЕ**  
ЛЕТНЕГО СЕЗОНА РАБОТЫ СТАЛИНСКОГО ЦИРКА.  
Дирекция госцирка доводит до сведения трудящихся, что в текущем летнем сезоне 1938 г. для широкого и доступного посещения цирка зрителем организована продажа абонементов.  
**Условия подписки на абонементы:**  
1. Абонемент-держателю предоставляется право посещения представлений госцирка в любой день по его желанию на протяжении всего сезона.  
2. Трудящиеся имеют возможность выписать абонементы у культурного отдела цирка, отдела и учреждения, а также у представителя госцирка с 10 до 12 часов дня и с 7 до 10 часов вечера.  
3. При выписке абонементов через свои организации предоставляется рассрочка платежей в 4 срока со скидкой 25 процентов с номинальной стоимости билета. Также открыта продажа постоянных мест для организаций.  
**За всеми справками обращаться в бюро организационного зрителя при госцирке с 4 часов дня до 6 часов вечера, телефон № 2-32 (город). Дирекция.**

КУЗНЕЦКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ЗАВОД им. СТАЛИНА  
ВТОРИЧНО ПРОСИТ ВСЕХ ПОДПИСЧИКОВ  
НА ЗАЕМ УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СССР,  
работавших ранее на заводе, получить облигации в течение 3-х дней. После этого срока облигации будут сданы в сберкассу в обезличенном виде.  
Обращаться: заводоуправление, 78-я комната.

СТРОИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК ДОМА СВЯЗИ  
ПРОСИТ ВСЕХ ПОДПИСЧИКОВ  
НА ЗАЕМ УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СССР,  
ранее работавших на стройучастке, получить свои облигации до 21 мая с. г. Позднее облигации будут сданы в сберкассу в обезличенном виде.

ОТДЕЛУ КАПИТАЛЬНЫХ РАБОТ треста КУЙБИШЕВУГОЛЬ  
требуется на строительство рабочие:  
ЗЕМЛЕКОПЫ, ПЛОТНИКИ, КАМЕНЩИКИ,  
МАЛЯРЫ, БЕТОНЩИКИ. Общежитие рабочие обеспечиваются.  
Обращаться на Куйбышевский рудник.

НОВОСИБИРСКИЙ  
МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ  
**ОБ'ЯВЛЯЕТ,**  
что с 20 июня по 1 августа 1938 года  
— БУДЕТ ПРОИЗВОДИТЬСЯ —  
**ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ**  
В ЧИСЛО СТУДЕНТОВ  
ЛЕЧЕБНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКОГО  
ФАКУЛЬТЕТА ИНСТИТУТА.  
В институт принимаются лица от 17 до 35 лет, имеющие законченное среднее образование (десятилетку, рабфак, техникум).  
К заявлению прилагать автобиографию, аттестат об окончании среднего учебного заведения (в подлиннике), справку об отношении к воинской повинности (для военнообязанных), паспорт (предъявляется лично) и три фотокарточки.  
Приемные испытания по русскому языку, политграмоте, математике, физике, химии и иностранному языку (по выбору) с 1 по 20 августа. Документы направлять по адресу: г. Новосибирск, Красный проспект, № 58.  
Нуждающиеся обеспечиваются стипендией, иногородние обеспечиваются общежитием.  
ДИРЕКЦИЯ.

21 мая в 5 часов вечера  
ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ОСОАВИАХИМА  
**СОЗЫВАЕТ** расширенное собрание председателей первичных организаций ОСО города и завода, членов пленума, президиума и актива первичных организаций **ПО ВОПРОСУ:**  
Обсуждение решений ЦС Осоавиахима о работе первичных организаций.  
Явка обязательна. ГОРОСО.

А Ч И Н С К И Й  
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ  
**ОБ'ЯВЛЯЕТ НАБОР НА 1-й КУРС**  
землеустроительного 30 чел. зоотехнического 30 чел.  
ветеринарного 30 „ и агрономического 30 „  
отделений техникума.  
Прием заявлений с 1 июня по 18 августа 1938 года.  
В техникум принимаются лица в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в пределах 7 групп, выдержавшие приемные испытания в объеме программы неполной средней школы: по математике, физике, родному языку, литературе, физической географии и политграмоте по программам, установленным НКЗ СССР.  
Приемные испытания проводятся с 10 по 28 августа 1938 г.  
Студенты техникума обеспечиваются стипендией в зависимости от успеваемости. При техникуме имеется общежитие, столовая, учебное хозяйство.  
Программы приемных испытаний и справки об условиях и правилах приема можно получить в приемной комиссии техникума по адресу: город Ачинск, Коммунистическая улица, дом № 45.  
ДИРЕКЦИЯ.

**ЭЛЕКТРОПРОМУ**  
**ТРЕБУЮТСЯ:**  
подручные ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ и ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ,  
ЧЕРНОРАБОЧИЕ. Обращаться: Коммунальная, 25, кв. 3, с 7 до 9 часов вечера. Справки по телефону АТС 12-75 и 22-27.

ДЕГАЗАЦИОННОМУ ОТРЯДУ ГОРОСО  
**ТРЕБУЮТСЯ:**  
БУХГАЛТЕРА на постоянную работу  
и на вечерние работы временный.  
Обращаться в ГОРОСО к начальнику ДО, телефон № 3-31. ГОРОСО.

— Сталинскому отделению Комбанка —  
**ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ**  
бухгалтер и счетовод и на временную работу  
секретарь-машинистка.

ГОРЗДРАВУ ТРЕБУЮТСЯ  
на временную и постоянную работу плотники, каменщики,  
столы, штукатуры, чернорабочие — мужчины и женщины.  
ГОРЗДРАВ.

ТИПОГРАФИИ из-ва „Б. С.“  
**требуются:**  
•••• токарь-слесарь ••••  
и  
**ЗЕМЛЕКОПЫ.**  
Обращаться по адресу: Вокзальное шоссе, против домов бывш. УРС'а.

СТРОИТЕЛЬСТВУ ДОМА СВЯЗИ  
(против звукового кино)  
**ТРЕБУЮТСЯ:**  
ЧЕРНОРАБОЧИЕ  
мужчины и женщины,  
ШТУКАТУРЫ, ПЛОТНИКИ,  
СТОЛЯРЫ, КАМЕНЩИКИ,  
МАЛЯРЫ.

АБАГУРСКОМУ  
ЛЕСОКОМБИНАТУ  
**ТРЕБУЮТСЯ:**  
ФИНАНСИСТ  
и БУХГАЛТЕРА для работы  
на лесозаготовительных участках.

**Звоните**  
по телефону 1-07  
ГОРОД  
и к вам явится уполномоченный  
за получением рекламы  
для напечатания в  
„Большевистской стали“.

♦♦♦♦ Потерялась девочка  
18 мая в 5 часов вечера ушла с огорода (с полкилометра от почтово-пригородного хозяйства). Девочка одета в синюю майку, в бусую юбку, обувь в ботинки, без платка, большая прищипка, зовут Голубцова Зоя, 16 лет.  
Знающих ее местонахождение прошу сообщить по адресу: В-Колония, Каменный карьер, магазин № 7, Главспирта, Голубцову.

**ПРОДАЕТСЯ ВЕЛОСИПЕД**  
Пр. Энтузиастов, д. 27, кв. 10.